

Пособие для фронтальеров | Assurance sociale pour les frontaliers

Автор: Лейла Бабаева, [Берн](#), 21.06.2018.



Придется ли платить больше? (tdg.ch)

ЕС хочет ввести новые правила выплаты пособий по безработице: если это произойдет, то граждане будут получать пособие не в стране проживания, как сегодня, а в стране, где они работают. Швейцарии это может обойтись в сотни миллионов франков.

|
L'UE veut introduire un nouveau mécanisme en matière de coordination des systèmes d'assurances sociales. La facture de Suisse pourrait s'élever à plusieurs centaines de millions de francs.

Assurance sociale pour les frontaliers

Во вторник 19 июня Европейский союз проинформировал Конфедерацию о

возможном введении новых правил, касающихся координирования действий участников ЕС в вопросе социального обеспечения. Изменения затронут так называемых «фронтальеров», то есть, людей, регулярно отправляющихся на работу из своей страны в соседнюю, но при этом возвращающихся на родину не меньше одного раза в неделю. Учитывая, что в Конфедерации работает около 320 000 иностранцев, ей придется тратить большие суммы, пояснила в интервью газете Tribune de Genève заместительница директора Государственного секретариата по миграции (SEM) Корнелия Люти, подводя итоги 20-го заседания объединенного комитета Швейцария – ЕС по вопросам свободного перемещения граждан.

Мы уже [писали](#) о том, что Конфедерация, в зависимости от длительности контракта, вносит свой вклад в финансирование пособия безработных «фронтальеров», компенсируя таким образом взносы на страховку по безработице, перечисленные ими (или их работодателями) за время работы в швейцарских компаниях.

Добавим, что окончательное решение о судьбе пособий по безработице пока не принято. Кроме того, по заявлению Государственного секретариата по экономике (SECO), Швейцария не обязана применять новые правила, так как она не является членом Евросоюза. Однако если она этого не сделает, то может создать препятствия для свободного перемещения граждан.

Этот аспект Корнелия Люти не комментировала, а лишь подчеркнула, что Швейцария заинтересована в правильном координировании действий в сфере социального обеспечения. Сегодня страны-члены ЕС должны выработать общую позицию по этому вопросу, после чего проект рассмотрит Европейский парламент.

Также на встрече с представителями ЕС во вторник швейцарские эксперты обсудили введение с 1 июля этого года нового правила для швейцарских работодателей. Последние должны будут сообщать в региональные центры занятости (ORP) о вакантных должностях в тех сферах деятельности, в которых уровень безработицы достигнет 8%. В первую очередь собеседования будут проводиться с гражданами Швейцарии, по принципу «сначала наши». Речь идет об одной из мер по реализации положений инициативы Народной партии Швейцарии (UDC) [против массовой иммиграции](#). Корнелия Люти сообщила, что страны ЕС хотят своевременно получать сведения о реализации этой меры.

Со своей стороны, на прошедшем во вторник заседании швейцарцы коснулись нарушений Соглашения о свободном перемещении в отношении жителей Конфедерации. Например, в Хорватии для швейцарцев действуют более жесткие правила при покупке земельных участков, чем для граждан ЕС. Также Берн указал на дискриминацию швейцарцев при трудоустройстве в учреждения Европейского союза. В то же время, в Конфедерации выходцы из стран ЕС могут работать практически во всех департаментах федеральной администрации, за исключением тех, деятельность которых связана с обеспечением национальной безопасности и государственного суверенитета.

[пособие по безработице фронтальеры](#)

Статьи по теме

[Женева больше не принимает на работу «фронтальеров»?](#)

[Фронтальеры: праздник закончился?](#)

[Швейцарии придется платить больше «приграничным» безработным?](#)

Source URL: <https://nashgazeta.ch/news/politique/posobie-dlya-frontalero>